

實報實銷，並訂定區教育委員考成辦法，以資策勵。

4、各區學齡兒童，近兩年內迄未調查。應即責令各區教育委員從速進行，其屆入學年齡者，即勸告其家長令其入學。各區小學校長，亦有盡力幫助調查勸導之義務。

5、鄉區小學學生人數多不發達。教育股應勸行不滿二十五人不准開班之規定，庶小學校長得以自動勸導，力謀校務之改進。

6、教育經費委員會，未能按時開會，本年內每月收支清冊尚未經審核。此後應遵章每月開會一次，按月呈報，並摘錄公布於地方教育股門首。

7、文廟學田，尚有一部歸財務委員會保管。應遵照教育內政財政三部會辦孔廟財產保管辦法，迅予收回。至該縣所設文廟管理委員會，應改為修復文廟委員會，祇負責用及工程設計之責，不得涉及文廟財產範圍，以符功令。

8、縣立小學征收學生費用，向無規定，濫收之事在所不免。應遵照小學規程第十一章之規定，通令各校遵行，其有自立名目，征收雜費或茶水費者，應一律加以取締。

9、各校教學設備，大都缺乏。應設法利用環境，以爲補救。並宜在可範圍內，注意於簡單教具之製作方法。

10、各校女生人數甚少，足徵女子教育之偏枯。應由教育股會同各區教育委員積極提倡，多方勸導。

11、本學期內，地方教育股長率同縣督學民衆教育館長中心小學校長等赴省及隴陽一帶參觀教育，以資借鑑，辦法甚是。此後應根據參觀所得，擬具改進該縣教育計劃，並由縣督學廳行視察指導，以謀改進。

12、天主教堂私立小學凡二所，均未立案，依然存在。應嚴令遵照私立學校規程從速立案，以便監督而實整理。

13、縣立民衆教育館基礎尚佳，此後應在活動事業方面多加注意。

14、該縣婦女纏足之風尚盛，城鄉一帶，幼女甫能學步即見有裹纏者。社會衛生諸欠講究，理髮器具大都不潔，鬚鬚頭及皮膚病之傳染，所在多見。凡此種種應由各教育機關切實注意，設法革除。

15、全縣私塾向無調查。應由教育股責令各區教育委員調查登記，並訂期舉行塾師講習會，令各塾師報名聽講。此項講習會以一個月爲期，講習範圍，應注意於現代文學趨勢，教學法，常識及私塾管理等。講習期滿，考核成績優良者酌給補助，（補助辦法，不必限於經費，或用圖書及教學用具。）其有頑固頑因，昧於時代潮流而無改良之望者，即呈縣嚴加取締，勒令停閉，以免貽誤學童。

核示霍山宿縣兩縣督學視察報告

本廳頃據霍山宿縣兩縣政府呈送各該縣督學二十二年度第一學期視察報告，已將各該縣教育應行改進各點，

核示飭遵。茲節錄本廳指令原文如下：

(甲)核示雲山縣教育廳行改進各點令文

一、該縣校產有當押或出賣者。查本廳十七年第九八六號訓令通飭各縣「不准有抵押或借當學產情事，倘敢故違，應責令經手人照案恢復或賠償，並照章嚴辦，予受同科。」當尚不可，何況出賣。該縣政府亟應督同教育局澈底追查校產抵押或出賣者共有若干？開列詳表呈廳核察。

二、該縣各校經濟，應由教育局嚴加考核。收入方面，須確定款產，加以保障。支出方面，須規定標準，禁止浮濫。開源節流，標本兼治。計政方面庶可安定。

三、該縣各校訓育應遵照部頒小學公民訓練標準詳訂方案，按期實施。學生課外活動亦應切實指導，其有缺乏組織或實施不力者，均應嚴令改進。

四、第一區第十二初小學生有讀四書者，殊屬不合，應嚴飭該校長張瑞文切實取締。第二區第二初小校長余體仁常不在校，改進無望，應即撤職；另委幹員接充。第二區第三初小校長陳愛三業經撤換，仍把持學校；應由該縣政府限期清交，如敢故違，應予嚴懲。第四區第八初小學生僅二十人，教職員竟有四人之多，殊屬虛糜公款；加以人各一心，辦理不善，應即澈底改組，備用校長兼教員一人，切實整頓，如學額仍無擴張之望，即行停辦。私立維新初小校長陳開陽教員顧文炳等，精神萎靡；應即飭該校董會另選賢能充任，以謀改進。第二十五路軍一小二小兩校，現該軍既已他往，校產均應

由教育局查明接收，免蹈一師民校之覆轍，以固基礎而垂永久。

五、該縣督學嗣後視察時，對於訓育、表格、學生成績第項，每校均應一一視察。對於教學、簿本、學生出席數等項，每學級均應一一視察。不得或有或無，略而不詳。視察日期，並應於每校分別註明。

(乙)核示宿縣教育廳行改進各點令文

一、該縣小學計有一百六十餘所，上學期該督學等僅視察小學三十八所，尚未達總數四分之一。該督學王化襄代理局務，未能兼顧，自係實情，該督學吳延節何能以襄辦局務，致廢視察。本學期務須將該縣各學校視察一週，不得藉詞局務紛忙，致干咎戾。

二、視察各學校及社教機關，見於報告書而無報告表者計十三所，有報告表而未見於報告書者計五所，究竟該校等會否完全視察？何以書表不全？各校所填報告表多有訛誤不實之慮，該督學等應詳加檢閱，予以指導，不得轉呈塞責。

三、視察日期應各校分別註明，不應統稱自某月某日至某月某日。關於訓育、表格、學生成績等項，每校均應一一視察。關於教學、簿本、學生出席數等項，每學級均應一一視察。不得或有或無，略而不詳。

四、該縣縣立初級中學儀器圖書等設備，均感不足。應飭該校自二十三年度起，經費預算須切實遵照本廳最近規定項目及比例編製，俾得逐年添置設備，以利教學。

五、該縣各小學課程有不合部章者，如工藝未改名勞作，形藝未改名美術，書法、作文未併稱國語，應飭改正。教學法欄，縣立第二小學填有自發活動，縣立十五小學及興福寺私立第三初小啓發式均填爲啓發式，縣立第三初小填有模仿式及試驗式，八區第一初小設計教學填爲設法教學，又如私立幼幼小學均既有自學輔導，又有輔導自學，引用名詞錯誤至此，足證該校等教職員之對於教學方法不加研究，應飭進修。縣立第二、第六、第七、第十、第十四、第十五六小學，第四、第七、第八、第十五四初小，一區第二、十九兩初小，四區公立第一初小，七區第一、第十二兩初小，八區第一初小，十區第二初小，烈山公立第一小學，私立立華小學，興福寺私立第三初小，均缺具體之訓育標準，應飭遵照部頒小學公民訓練標準擬訂，切實施行。一區第二小學，十九初小，十區第二初小，興福寺私立第三初小，學生均缺課外活動，應飭改進。該督學等視察時並應隨時加以指導督促。組織系統，應求實際，勿尙虛浮。如縣立十五初小職教員備三人，而分設四主任；七區第一初小職教員僅二人，而分設三主任；均屬形式。應就實際應行事項分配工作，以求實效。

六、該縣縣立中心小學，烈山公立第一、第二兩小學，辦理有方，教訓咸宜；縣立平等小學，教職員等既能半盡義務，復能慷慨輸捐，以供該校購置兒童讀物及活動工具之用，且成績優良；縣立第六初小辦理認真；七區第三初小努力改進，均准傳令嘉獎，以昭激勵。縣

立第四、第八兩初小，七區第一初小，私立幼幼小學，辦理鬆懈，應飭改進。縣立十二小學內部發生意見，且精神頹敗；縣立十五初小學風聲張，訓管無方，均准予另委幹員接充，以資整頓。李氏私立初小辦理不善，精神萎靡，應飭該校校董會另選相當人員接充校長以圖振作。縣立第一初小房屋，前部爲人侵佔，後部不敷應用，應由該局於最短期中收回前部房屋，以期進展。

七、該縣縣立民衆教育館，圖書部應改爲閱覽部，體育部應改爲健康部。八區區立民衆教育館應飭努力改進。縣立第九民衆學校招收學齡兒童，聊以塞責，殊失民教之本旨；該局應飭通令該縣各民衆學校，嚴予禁止，免蹈覆轍。

廳長巡視桐城教育

本廳廳長於十八日上午七時，偕省立高級中學校長孫開闢，乘汽車由安合路赴桐城視察，當晚乘原車返廳。

本廳工役補習班成立

本廳爲訓練廳內工役識字及技能起見，特開設工役補習班，定每晚七時至九時爲上課期間，三個月學習期滿，課程爲識字、習字、寫信、珠算、筆算、常識六種。已於本月十八日開始上課。

六女中運動會暨成績展覽會誌盛

省立六女中於五月二十六二十七兩日舉行第一屆中小學聯合運動會及學生各科成績展覽會，觀衆踴躍，聲勢

會盛況分誌如次：

甲、運動會

運動會會場即該校體育場，長約八十公尺，寬約四十公尺，成一極規則之長方形。場南端建一司令台，上懸總理遺像黨國旗，及金黃燦爛之「司令台」三字，頗為莊嚴。自司令台以長繩連於場北課室牆上，交叉成一X形，繩上懸萬國彩旗，微風吹動，五色繽紛，自然成趣。場東用鉄絲網圍成一弧形，網東為參觀者坐立範圍，網西則為運動員活動區域。

二十六日上午六時許，校門外即滿貯熱忱之來賓，七時後各成績展覽室開放，來賓遂魚貫入內參觀，至八時，會長葉偉珍名譽會長劉君堯李蔚唐董杏蓀李美筠暨其他職員相繼蒞場，全體運動員均着運動制服，精神活躍，齊集廣場。如儀開會後，首由主席葉偉珍致開會詞，次由籌備主任于氣鍾報告籌備經過，續由名譽會長劉君堯李蔚唐兩氏訓話，末由運動員勉有蕪答詞。全體職員率領全體運動員繞場一週後，即開始運動。計有中小學健身操，各級團體操，田徑賽及排球籃球比賽等。於二十七日完畢。茲錄其運動成績如下：

○田徑賽

中學部甲組（中學部個人總分第一蔡傳婉）

項 目 第一名 成績

跳 高 李新民 一·一六公尺

跳 遠 蔡傳婉 三·七〇公尺

壘 球 李新民 三二·五〇公尺

續

標 槍 沙月華

二三·一五公尺（前二名皆破本省一九·八公尺紀錄）

鉛 球 蔡傳婉 七·一〇公尺

五 十 公 尺 楊宜全 八秒

一 百 公 尺 楊宜全 十六秒二

二 百 公 尺 蔡傳婉 三十四秒

低 欄 吳淑英 十三秒八

中學部乙組

跳 高 蔡振華 一·一二公尺

跳 遠 黃韻琴 三·六一公尺

壘 球 張淑芬 二九·一二公尺

標 槍 李月蓉 一九·七四公尺

鉛 球 張淑芬 六·八〇公尺

五 十 公 尺 劉錦惠 八秒

一 百 公 尺 劉錦惠 十七秒

二 百 公 尺 張立德 三十五秒四

低 欄 張琪 十三秒四

中學部丙組

跳 高 董大慈 一·〇七公尺

跳 遠 李啓貞 三·五八公尺

壘 球 董光華 二〇·一四公尺

五 十 公 尺 郭子麟 八秒四

一 百 公 尺 郭子麟 未詳

二 百 公 尺 李啓貞 三十六秒

低 欄 李啓貞 十三秒四

小學部甲組（小學部個人總分第一孫禮英）

項目 第一名 成績

跳高 孫禮英 一〇八公尺（據本省小學成績錄）

跳遠 孫禮英 三〇七〇公尺

立定跳遠 丁善維 一〇九〇公尺

排球 孫禮英 二四・四六公尺

五十公尺 龔永芳 八秒四

百公尺 張必芳 十七秒

小學部乙組

跳高 李金贊 〇・九四公尺

跳遠 魏曙明 二・九三公尺

立定跳遠 張修壁 一・六二公尺

五十公尺 魏曙明 九秒

一百公尺 周孝英 十八秒

團體賽

項目 第一名 第二名

團體操中學師二師一

團體操小學高級低級

二百公尺接力 一乙師一

鉛球師一師二

立定跳遠師二師一

五十公尺 一甲師二

球類賽

項目 隊名 結果

排球 少年對新生 二比〇 少年勝

籃球 健華對晨光 三比二六 健美勝

乙、成績展覽會

成績之陳列，計分九室：小學部佔三室，中學部佔六室。各室入口均貼某部某科陳列室字樣，使來賓在參觀前即有清晰之印象。第一第三陳列室在西廡課堂，為小學部陳列室，內分陳語文、算術、常識、科、美工科各項成績，計共三三五八件，每科所用之練習簿成條一律，頗具整飭之美。壁上遍懸小朋友等圖畫工藝作品，天真活潑，饒風趣。第四陳列室即該校大禮堂，內陳中學部語文、社會科成績及本屆運動會各界贈予之獎品，四壁分懸學生所繪地理圖與歷史圖，國文歷史地理教育英文各種練習本成長蛇形環佈週圍，中央接講台前陳設各界贈予之獎品，銀鼎綢旗，輝煌燦爛，與階前綠樹紅花相照映，第五陳列室在東廡課堂，陳列中學部自然科成績，凡關於物理化學生物數學等成績均陳列其中，除有練習本一三三三件外，並有學生手製之生物標本，生物掛圖，無線電收音機，牙粉，雪花膏……等數十件分陳四圍。第六第七陳列室亦在東廡課堂，陳列中學部工藝科成績，共有縫紉刺繡小學工藝等七六九件，奇花異卉，技術工巧，使觀者眼迷。第八第九陳列室在本校圖書館，陳列中學部圖書科成績，油畫水彩畫中國畫粉筆畫具有，計共三五〇件，此外并開一處陳列本校圖書教師李巨波先生個人作品數十幅，均生機活潑。運動會暨成績展覽會同時舉行，範圍既大，來賓又多，秩序之維持極屬重要，是日除請軍警分守前後門外，并以警員充

周彥龍兩先生爲正副糾察隊長，楊希明先生爲招待主任，率領學生維持校內秩序，計糾察隊共五十六人分八組，招待部共四十八人分六組，各組均劃定管轄區域，以專責任。兩日中社會各界人士之來校參觀者不下三萬人，而秩序井然，毫無紊亂及紛擾情事發生，此固由來賓之尊重秩序愛護該校及軍警維持之得力，而該校同學勇於服務，功績亦不可抹殺也。

七職舉行越野賽跑

蚌埠省立第七師業學校近爲增加學生鍛鍊體格興趣起見，特於本月十日（星期日）晨五時舉行越野賽跑，計報名參加者四十餘人，全程凡五千四百三十公尺。（約十華里，自該校製革科西大王廟出發，沿蚌埠懷汽車大道前進，至五里墩再折回起點。）於晨光熾熾中，四十餘健兒浩浩蕩蕩，如駿馬脫羶，奔騰而去。轉瞬間即回終點。結果張允賢、王徵樞、葛維綱、武思勤、王兆珍、周振宗、羅懷恩、張景運、吳健、王東山等十名成績最優，時間僅二十分三十秒。其餘學生亦均能始終如一，到達終點，秩序井然。道旁觀者莫不同聲稱贊。該校祖校長已於十一日紀念週時，分別給以實用獎品，如時錶、籃球鞋、汗衫、手巾等物。又本廳督學陳銘新亦於期前定製古銅獎牌三十枚，發給紀念。

女職分派學生指導鄉民改良春蠶

省立女子職業學校前爲實行建教合作起見，曾與本埠

省立棉蠶改良場實行合作，並派該校高中三年級學生雷俊華等七名，高中二年級學生周衍蘭等八名，前赴青池青陽當塗等縣設所，實行指導鄉民改良春蠶。飼育成績優美，頗受地方人士之贊許。該地建設科區長等爲酬勞學生起見，曾製獎旗數種贈送該生等以示獎勵。該生等以春蠶飼育期畢，已於日前先後分別返校。又該校前應杭州浙大農學院電約赴杭實習之洪陳兩生，亦於本月十日早返校。

甯國縣第二屆小學成績展覽

甯國縣教育局本年一月元且曾舉行第一屆全縣小學成績展覽會，並計劃以後每學期舉行一次，以資觀摩改進。本月一日又舉行第二屆成績展覽會。本屆展覽係依據本縣教育之需要，展覽小學行政暨國語科成績。各校成績品，於上月底均已送到，總計一萬一千餘件，陳列于教育局新開之教育成績展覽室內。其中小學行政圖表，不惟形式新奇，亦且合于實用；小學國語成績，雖乏精美出色之品，然多係學生真實自作，亦屬難能可貴。楊教廳長第九區周專員王縣長暨本縣各界均有獎品頒贈。是日上午八時開幕，王縣長及各機關人員與地方士紳前往參觀者多予以優良評語，社會民衆前往參觀者亦絡繹不絕。該會展覽三日方行閉幕，並規定二日下午開始統計，造具統計表交評判委員審查。

四中童子軍移山修路闢球場

四中童子軍於二十二年春季築成之童子軍路，自陵陽

崩起至十八堵止，長約二百餘丈，寬九尺餘。路東地面甚低，與童子軍路而高低相差四丈有奇，年來雨水沖蝕，新土傾陷，沿陵公園一段崩潰甚多，欲修補之，土無所出。該校初中部後面籃網球場毗連陵陽山，乃利用童子軍課外勞動時間，掘陵陽山之土，以補該路傾陷之處。是項掘土修路工作，除二年級甲乙兩組行將卒業，課務初忙，不使參加外；其餘因相於每日課外三至五時間內，悉由童子軍團長暨各級級任導師率領各該級童子軍輪流擔任，師生合力，共同勞作。自二月中旬開工以來，迄今已三個月，其間除雨例假不計外，實際工作約有二月餘，平均每日參加勞動者四十餘人，工作兩小時，每日約掘土六百担，總計掘去之土有三萬六千擔之多。現已將以前傾陷之路補成，並將路面增加二尺許，既特便利行人，即汽車通行亦可無阻。而同時陵陽山麓擴大二十方丈，除原有籃網球場外，並可增闢一網球場。刻正沿山麓新築磚牆云。

二 民教館佈置蕪湖公園教育環境

蕪湖赭山公園自開闢以來，積極興工，現已規模粗具。近來公園道上游人甚衆。省立第二民衆教育館爲佈置該園教育環境，以使民衆於游目騁懷之際收潛移默化之功，已於日前派員攜帶有關國恥科學衛生及新生活運動各方面之彩色圖表六十餘件，在該園茶社四壁懸掛，連日游客游罷入社休息者，品茗之餘，莫不注視壁上圖表，互談國家社會各種重要問題。似可革除普通茶寮酒館耳熱言不及義之惡習。該館爲引起游客興趣起見，是項圖表擬按時更換。

。並擬計劃就山道沿綫樹立公民教育標語及大壁畫牌，及在該園茶社週週書報，以供民衆閱覽。

本廳上週新到刊物一覽六月十一—十六日

刊 物 名 稱 卷 期

教育與民衆 五卷八九兩期
新生活 一卷八九期合刊

教育研究 第五十一期
小學教育月刊 一卷九期

建設新中國之具體 一冊

計劃的基本方案 一冊

省會中心小學教育叢刊 十七十八兩冊

山西省立教育學院一覽 一冊

江蘇省立教育學院一覽 一冊

國立北平農學專刊 一冊

大學學報農學專刊 一冊

中國出版月刊 三卷一二期合刊

進修半月刊 三卷十六期

日本評論 四卷五期

東方雜誌 卅一卷十一期

國立杭州藝術專科學校一覽 一冊

航空小叢書 三冊

獨立評論 一〇三兩期

時事彙編 二卷十六期

江蘇省立上海中學一覽 一冊

經濟旬刊 二卷十五期